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Počty prvňáčků se téměř nemění

Rekonstrukce centra se znovu rozjede na 
jaře, nová lávka přes Bílinu změní podobu

Sociální fi rma 
získala dotaci, 
v březnu začne 

O deset krizových lůžek byla kvůli 
silným mrazům od února přechodně 
rozšířena kapacita ubytovny pro oso-
by bez přístřeší. Jídelna ubytovny byla 
provizorně vybavena omyvatelnými 
lehátky. Zájemci o nocleh dostávají při 
nástupu polévku a teplý čaj. Městská 
policie objekt pravidelně kontroluje. 
Za prvních dekádu února dní tohoto 
útočiště využilo 5 osob, z toho jeden 
po celých deset dní.

Prodej bytů 
jde do fi niše

Rekonstrukce komunikací a veřej-
ných prostranství v historickém centru 
města je rozdělena na dvě etapy. První 
proběhla vloni, letos bude velká in-
vestiční akce, která změní tvář centra, 
dokončena. 

Přes zimu panuje mezi oběma etapa-
mi klidové období. V něm probíhaly 
jen menší práce, například odstraňo-
vání stávajících chodníků v Alešově 
ulici pod lékárnou a jejich nahrazování 
novými chodníky ze zámkové dlažby. 
V současných mrazech byly i tyto prá-
ce přerušeny. Pokud to počasí dovolí, 
bude ještě v zimním období položen 
chodník od řeznictví ke kinu a zbylý 
chodník v Příční ulici. 

Až se oteplí, plným tempem se znovu 
rozjedou práce na rekonstrukci veřej-
ného osvětlení, chodníků a komuni-
kací v Tyršově a Kostelní ulici, mostů 
přes Bílinu v Alešově a Tyršově ulici 
a kompletování technologie kašny. 

V rámci loňské etapy rekonstrukce 
byla koncem roku instalována nová 
dřevěná lávka přes Bílinu, která spo-
juje Nábřežní ulici s náměstím Dr. 
E. Beneše. Její podoba se setkává 
s negativními ohlasy, zejména kvůli

příliš klenutému oblouku. K lávce 
mělo výhrady i město. „Po montáži 
bylo zjištěno, že lávka nenavazuje na 
okolní terén a nesplňuje platné normy 
a vyhlášky. Proto jsme projektovou 
dokumentaci na lávku reklamovali,“ 
vysvětluje Martina Cermanová z od-
boru rozvoje majetku a útvaru investic 
městského úřadu „Projektant chybu 
projektu uznal a předložil návrhy řeše-
ní k odsouhlasení.“ 

Pokračování na str. 2

V polovině ledna proběhl na všech čtyřech základních školách zápis dětí k povinné školní docházce pro školní rok 2012/2013. 
K zápisu přišli rodiče s dětmi  narozenými v období od září 2005 do srpna 2006, ale  i s dětmi, které u zápisu byly před rokem 
a měly odklad školní docházky. Celkem školy přivítaly 271 budoucích prvňáčků. Toto číslo není defi nitivní, protože někteří 
rodiče přicházejí z různých důvodů k zápisu dodatečně, dále se vyřizují i žádosti o odklady školní docházky. Proto budou 
konečná čísla o počtu tříd a žáků v prvních třídách známa nejdříve v březnu. Počty prvňáčků se v posledních letech téměř 
nemění, vloni jich bylo u zápisu 279, předloni 274. Jedním z těch, který své budoucí paní učitelce Ivetě Tvrdíkové v ZŠ v ulici 
Budovatelů předváděl, co už umí, byl Tomášek Klůc. Jeho šikovnost sledoval spokojený tatínek Petr Klůc.              Foto LM  

Rada města vzala na vědomí infor-
mativní zprávu odboru majetku města 
a útvaru investic. Vyplývá z ní, že vlo-
ni se prodalo 406 bytových jednotek
a že ze seznamu bytů a domů určených 
k prodeji na základě rozhodnutí zastu-
pitelstva z roku 2007 jich zbývá 294. 
Z toho je třeba odečíst 72 bytů v pane-
lácích v Krušnohorské ulici. Ty měs-
to sice zamýšlelo prodat, ale protože
v nich vystavělo střešní nástavby za 
přispění dotace, není to po dobu dva-
ceti let možné (do roku 2019). 

Dále je tu 47 bytových jednotek, kte-
ré nájemníci koupit nechtějí a platí do 
fondu oprav. 59 bytových jednotek je 
v řešení a budou prodány. Nájemní-
ci 76 bytů v Hornické ulici by měli 
smlouvy podepsat na jaře. Některé ob-
jekty určené k prodeji slouží k bydlení 
sociálně nepřizpůsobivých (20 bytů) 
nebo sociálně slabších nájemníků 
(5 bytů), proto se od záměru jejich pro-
deje odstoupilo.

Po dokončení prodeje by mělo zůstat 
ve vlastnictví města 871 bytů, pokud 
se připočte 47 bytů v prodaných do-
mech, které nájemníci nechtějí koupit, 
bylo by jich 918. Podstatná část těchto 
bytů je v Nových Ervěnicích.

Od března se o údržbu veřejné zeleně 
a opravy a údržbu občanské vybave-
nosti ve městě bude starat nově zalo-
žená sociální fi rma Onza. 

Projekt je svého druhu jedním z prv-
ních v republice a byl konzultovaný 
na Ministerstvu práce a sociálních 
věcí ČR, kde se mu dostalo kladného 
ohodnocení. Počátkem února rozhodla 
příslušná komise ministerstva o jeho 
fi nanční podpoře. Neinvestiční část 
dotace je ve výši 1,35 milionu korun, 
investiční část, o jejímž přidělení za-
tím rozhodnuto nebylo, činí 3,5 mili-
onu korun. Peníze by měly chodit po 
etepách v průběhu roku, budou použity 
například na propagaci, nákup nových 
přístrojů a techniky. 

V první fázi přebere Onza část za-
městnanců podniku služeb, počítá se 
s rozšiřováním působnosti a tím i vy-
tvářením nových pracovních míst. Prá-
vě tento záměr má sociální dopad – fi r-
ma bude využívat pracovníků veřejné 
služby, tedy zaměstnávat lidi dlouho-
době nezaměstnané. 

Pokračování na str. 2

Práce na obnově chodníku v Alešově 
ulici, které probíhaly ještě začátkem 
roku, přerušily tuhé mrazy.

Nová dřevěná lávka, přestože dosud nebyla zpřístupněna, vyvolala kritiku. Její 
nová podoba, zatím jen ve vizualizaci, je na str. 2                     Foto Luboš Mizun

Rekonstrukce centra města zatím 
vyvolává převážně kritické hodno-
cení. Bere město tyto výhrady v po-
taz?

Projekt rekonstrukce byl schválen, 
nelze jej tedy zásadně měnit. Možné 
jsou dílčí úpravy, například podoba 
lávky přes Bílinu. Město má vlastní 
kontrolní mechanismy, jejichž pro-
střednictvím případné problémy řeší. 
Mě spíš víc trápí jiná věc. Kritika by 
měla vycházet z dostatku informací. 
Rekonstrukce centra je v půlce, nepo-
važuji za šťastné kritizovat jednotlivé 
detaily vytržené z kontextu celého 
projektu před dokončením a bez jeho 
zevrubné znalosti. Obsahuje totiž řadu 
nových prvků - chodníky podle vody, 
koutky zeleně a podobně - až budou 
všechny dokončeny a zakomponovány 
do okolí, pak bude mít smysl hodnotit 
vše jako celek.

Podobné je to s kritikou ohledně 
údajného vyhazování peněz za zby-
tečně nákladnou stavbu a poukazující 
na to, že by se za ty peníze měly spíš 
opravit chodníky nebo silnice. Kdo to 
říká, neví, v horším případě nechce 
vědět, že peníze, které jsme na tuto re-
konstrukci sehnali, jsou účelově váza-
né na obnovu historických center obcí. 
Kdyby bylo možné získat je na komu-
nikace, dávno bychom to udělali. Po-
važoval bych za chybu nevyužít mož-
nosti získat více než 60 milionů korun 
na opravu centra. Tím spíš, že stávající 
zámková dlažba už dosluhuje a za pár 
let by bylo třeba ji stejně vyměnit. Jen-
že za pár let už by nebyly k dispozici 
desítky milionů z evropských fondů.

Úkryt před mrazem 

pro lidi bez domova
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Sociální fi rma získala dotaci, v březnu začne

Název fi rmy je inspirován vzácnou ji-
hoamerickou kočkovitou šelmou.

Provozní dotace: kino, 

galerie a Prohandicap

Žádost o dotaci 
na obnovu chrliče 

Hry a klamy přilákaly tisíce návštěvníků

Smlouvy o poskytnutí provozních 
dotací dvěma kulturním institucím by 
mělo schválit na příštím jednání za-
stupitelstvo města. Tyto dotace jsou 
součástí schváleného rozpočtu města 
na rok 2012. Provozovatel kina Jir-
kov Miloš Kubelka tak získá dotaci 
ve výši 244 tisíc korun, provozovatel 
Galerie Jirkov Josef Hána 100 tisíc ko-
run. Částky jsou stejné jako v minulém 
roce.

Provozní dotaci ve výši 95 tisíc korun 
na základě smlouvy by mělo rovněž 
získat občanské sdružení ProHandi-
cap, které se věnuje handicapovaným 
dětem.

Jirkov uzavřel s fi rmou Koutecký 
smlouvu o rozmístění stacionárních 
kontejnerů na sběr odpadního textilu. 
Na základě smlouvy město zajistilo 
bezplatné umístění dvou kontejnerů 
na vytipovaných místech a přístup 
k nim. Provozovatel služby kontejnery 
v těchto lokalitách umístil a bude textil 
pravidelně (3-4 krát týdně) svážet.

Po loňské první etapě restaurová-
ní kamenného chrliče pod zámkem 
Červený hrádek by město letos chtělo 
opravu dokončit. Podalo žádost o do-
taci z Programu na záchranu a obnovu 
kulturních památek Ústeckého kraje 
pro rok 2012, jehož poskytovatelem je 
Ústecký kraj. Z tohoto dotačního pro-
gramu lze v případě restaurování kul-
turní památky získat dotaci až do výše 
100 % celkových nákladů.  

Při druhé etapě by došlo ke zrestau-
rování pisciny (vodní nádrž pod chrli-
čem) a schodišťových stupňů - bloky 
pisciny budou rozebrány, očištěny, 
zpevněny a opatřeny čepy. Vana bude 
očištěna od mikrofl óry a usazenin. 
Schodišťové stupně bude nutné pře-
osadit, některé pročepovat a slepit 
a všechny očistit od mikrofl óry, jílu
a prachu. Bude vyroben také jeden 
chybějící schodišťový stupeň. V rámci 
ukončovacích prací proběhne barevná 
retuše díla, biosanace a konzervace. 

Celkové náklady druhé etapy restau-
rování kamenného chrliče s kašnou 
činí 104 310 korun. Pokud bude žádost 
úspěšná, restaurátorské práce by měly 
být hotovy na podzim.

Kontejnery na 
odpadní textil

Dokončení ze str. 1 
To se stalo počátkem února. Architekt 

Luděk Kadlec z projektanské fi rmy 4D 
zároveň objasnil situaci kolem lávky 
radě města. „Lávka byla původně men-
ší, ale protože si Povodí Ohře nepřálo, 
aby zasahovala na jeho majetek, tedy 
břehy říčky Bíliny, musela se zvětšit 
a tím došlo k většímu sklonu náběž-
ných hran než povolují předpisy,“ vy-
světlil Kadlec. „Na základě podnětů  
města lávka změní podobu - stávající 
konstrukce bude zachována, ale sundá 
se zastřešení, zábradlí bude stejné jako 
to, které povede podél vody, a lávka 
bude zapuštěna do země.“ Závěrem ar-
chitekt zdůraznil, že podle současných 
přísných norem jiný typ lávky není 
přípustný.

Rekonstrukce centra se znovu rozjede... 

Předpokládané celkové náklady 
na projekt Rekonstrukce komuni-
kací a veřejných prostranství v his-
torickém centru města Jirkova 
CZ.1.09/1.2.00/29.00643 činí asi 70 
milionů korun, z toho město zaplatí 

jen něco málo přes desetinu (7,9 mi-
lionu). Podstatnou část nákladů po-
kryje dotace ze zdrojů Evropské unie 
(57,1 milionu). Projekt byl podpořen 
také Ústeckým krajem, a to částkou ve 
výši 5,1 milionu korun. 

Dokončení ze str. 1
 „Tito lidé, evidovaní na úřadu práce, 

budou v rámci údržby zeleně pracovat 
dvacet hodin týdně. Ti, kteří odmít-
nou, ztratí nárok na vyplacení podpo-
ry v nezaměstnanosti,“ vysvětlil autor 
projektu a předseda představenstva 
Onzy, radní Libor Duchoň. Na druhou 
stranu se do budoucna počítá s tím, že 
sociální fi rma bude poskytovat svým 
pracovníkům také sociální zázemí; 
poradnu, hlídání dětí a terénní centrum 
sociálních služeb.

Rozhodnutí o založení fi rmy za úče-
lem vykonávání komunálních služeb 
pro Jirkov s orientací na principy soci-
ální ekonomiky v rámci Strategického 
plánu lokálního partnerství vychází 
z loňského rozhodnutí zastupitelstva 
města. Pro Jirkov je výhodné, kromě 
sociálního dopadu na část obyvatel, 
i to, že služby městu poskytované budou 
díky dotacím z ministerstva levnější.

Lávka bude mít oproti té stávající menší sklon, jiné zábradlí, bude víc zapuštěná 
do terénu a nebude mít střechu.  

Kontejnery jsou umístěny na par-
kovišti v ulici Smetanovy Sady (na 
snímku) a ve Vinařické ulici na stano-
višti pro separovaný odpad. Sebraný 
odpadní textil je vytříděn a dál použí-
ván například k výrobě čisticích hadrů, 
papírové lepenky do papíren, pletenina 
je využívána k výrobě protihlukových 
desek.

Výhodné půjčky
na rozvoj bydlení

Stejně jako každý rok na přelomu 
zimy a jara, i letos budou moci obyva-
telé Jirkova požádat o půjčku z Fondu 
rozvoje bydlení města. Z tohoto fondu 
lze získat za výhodných úvěrových 
podmínek půjčku na zvelebení domu 
či bytu (fasády, střechy, zateplení, re-
konstrukce topení, vnitřní úpravy, ale 
například i vybudování bytové jednot-
ky). 

K rozdělení z FRB by měl být podle 
návrhu fi nančního odboru města k dis-
pozici milion korun. Rada města dopo-
ručila zastupitelstvu vyhlásit výběrové 
řízení na poskytnutí těchto půjček. 
Zastupitelé se sejdou 15. února, pokud 
se s postojem radních ztotožní, třice-
tidenní lhůta na podání přihlášek do 
výběrového řízení poběží od 20. února 
do 20. března.

Zájem občanů o čerpání výhodně 
úvěrované půjčky v posledních letech 
stále klesá. V roce 2010 celkový sou-
hrn požadovaných půjček o málo pře-
výšil půl milionu, vloni přišla jediná 
žádost ve výši necelých sto tisíc.

Zlé časy pro bezdomovce. Lidé bez 
domova, kteří po většinu roku přespá-
vají „na divoko“, mají se současným 
mrazivým počasím mnohem větší pro-
blémy než ostatní. Město se jim snaží 
pomoct (viz článek na str. 1), ale ne 
každý pomoc přijme. Někteří bezdo-
movci hledají azyl v temnotě topných 
kanálů. Při kontrole poklopu v Mlá-
dežnické ulici, který byl otevřen, stráž-
níci uvnitř našli muže, který doznal, že 
zajištěný poklop vytrhl. Poté, co mu 
uložili pokutu, kterou zřejmě těžko ně-
kdy zaplatí, zajistili strážníci okamžité 
opětovné zabezpečení poklopu.

Jindy, půl hodiny před půlnocí zjis-
tila obsluha kamerového systému, že, 
dle policejního záznamu, „u Městské-
ho kulturního domu za Městskou ma-
jetkovou si někdo rozdělává pelech.“   
Strážníci na místě zjistili třicetiletého 
bezdomovce, kterého odsud vykázali. 
Muž si vše odnesl s sebou a s tím, že 
si ustele za městem, odkráčel směrem 
na Zaječice.  

O pár dní později před třetí hodinou 
ráno zachytila opět kamera, že do tep-
lovodního kanálu u rybníku Hřebíkár-
na se pokouší někdo vlézt. Strážníci na 
místě zjistili dva muže a ženu, jejichž 
pokus o získání teplého místečka vy-
hodnotili jako přestupek znečištění 
veřejného prostranství a proti majetku 
a uložili jim pokutu ve výši tisíc korun.

Kamera zachytila zloděje poklic. 
Dvě hodiny po půlnoci zaregistrovala 
obsluha kamer na parkovišti v ulici 
Generála Svobody pohyb dvou postav. 
Strážníci, kteří na místo neprodleně 
vyrazili, našli sadu poklic demonto-
vaných z jednoho vozidla a na místě 
zadrželi jednoho z povedené dvojice. 
Druhý utekl a ten pomalejší ho kryl.  
Na dotaz po totožnosti parťáka totiž 
uvedl jméno, které podle následné po-
licejní lustrace neexistuje. Každopádně 
si z nočního výletu odnesl místo lupu 
tisícikorunovou pokutu. Co je hlavní, 
poklice byly vráceny majiteli auta.

Výstava Hry a klamy nainstalovaná 
v rytířském sále Červeného hrádku 
představuje desítky exponátů, které 
zábavnou formou vysvětlují či znázor-
ňují některé fyzikální jevy. Projevují 
o ni zájem především školy z okolí. Od 
půlky ledna, kdy byla výstava otevře-
na, ji zhlédlo přes osmnáct set návštěv-
níků a zas prvních deset únorových dní 
téměř stejně tolik.

Expozice je zpestřována tématickými 
dny, na nichž se představují různí part-
neři výstavy reprezentující nejrůznější 

obory lidské činnosti, například Stře-
disko ekologické výchovy, MF Dnes 
nebo Severočeské doly. 

Mezi zajímavé prezentace nesporně 
patřila ta, v níž se představila Skupina 
ČEZ. Sedmého února tak mohly dvě 
stovky školáků prostřednictvím mlžné 
komory uvidět ionizující záření, jinak 
neviditelné, ti menší se zájmem sledo-
vali jednodušší fyzikální pokusy, pro 
učitele byl připraven seminář na téma 
jak učit fyziku, aby děti zaujala, a na 
nádvoří byl k vidění elektromobil.

Připraveny jsou ještě dva Dny s…, 
v pondělí 20. února, kdy se představí 
Střední škola energetická a stavební 
Chomutov, která předvede termoka-
meru, stavebnice na vodíkový pohon či 
robota s naprogramovanými triky, a ve 
čtvrtek 23. února, kdy Český rozhlas 
Sever představí svůj přenosový vůz 
a ukázku práce v rádiu prostřednictvím 
improvizovaného rozhlasového studia.

Výstava Hry a klamy aneb Dotkni se 
vědy bude na zámku k vidění do nedě-
le 26. února.

Fyzikální pokusy pro menší školáky. Kdo si chce sáhnout na blesk? Já, já, já! předháněly se děti z 3. B. ze ZŠ Budovatelů.
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Zákoutí Jirkova změněná i zmizelá

První koncert vítězů hudební soutěže ZUŠ

Ve středu 1. února proběhla v Galerii 
Jirkov vernisáž výstavy jirkovského 
kronikáře, archiváře, zakladatele měst-
ského muzea a kantora Ernsta Henn-
richa (1876 - 1954). Jirkovský rodák 
musel své město opustit v rámci pová-
lečného odsunu Němců a už nikdy se 
sem nevrátil. Své obrázky, z nichž vět-
šina pochází z 20. let minulého století, 
uschoval spolu s dalšími materiály na 
půdě domu v dnešní Palackého ulici, 
kde s rodinou do konce války žil. Jsou 
to převážně perokresby zachycující 
desítky domů a zákoutí soudobého Jir-
kova, z nichž řada už zmizela nebo se 
úplně změnila. 

Obrázky byly nalezeny v roce 2005, 
při rekonstrukci domu jeho majiteli. 
Poskytují zajímavé svědectví o podo-
bě tehdejšího města, a pokud je možné 
některé kresby porovnat s dobovými 
fotografi emi, jde o svědectví velmi 
přesné. Podoba prvorepublikového 
Jirkova, který v minulém půlstoletí 
prodělal řadu zásadních změn, a to ne 
vždy k lepšímu, je tak zachycena ales-
poň na těchto unikátních kresbách.  

Medaile pro Jirkovské seniorky

Panely s kresbami jsou doplněny mapkami, na nichž jsou jednotlivé domy loka-
lizovány. Na snímku se o tom přesvědčují dvě osobnosti, které na poli mapování 
minulosti Jirkova udělaly velký kus práce. Vladimír Bečvář (vpravo) a jeho syn 
Michal, autor úvodního slova o výstavě a také publikace o Hennrichovi. Foto LM 

Výstava potrvá do 30. dubna. Někte-
ré z obrázků Ernsta Hennricha předsta-
víme v retrorubrice, v níž nabídneme 

porovnání, jak vypadala různá zákoutí 
Jirkova před devadesáti lety a jak vy-
padají dnes.

Prestižního ocenění se dočkal jako jediný kolektiv v re-
publice sbor Jirkovské seniorky. Medaili za dobrovolnickou 
činnost převzal na ministerstvu práce a sociálních věcí.

Evropská Unie vyhlásila rok 2011 Rokem dobrovolníků 
jako vyjádření úcty k obětavé práci lidí, kteří dokáží nasadit 
svou energii a čas pro pomoc handicapovaných, nemocných 
a jinak potřebných. Ale také pro ty, kteří šíří radost a dobrou 
náladu například hudbou nebo zpěvem. A právě to naplňova-
la po celý rok činnost pěveckého sboru Jirkovské seniorky. 
Proto byl sbor koncem ledna pozván na ministerstvo, kde 
proběhlo setkání všech oceněných, kromě reprezentantek 
Jirkova to bylo osmnáct jednotlivců. Účast Jirkovských se-
niorek na tomto setkání podpořilo město. Ocenění předáva-
ly známé osobnosti, socioložka Jiřina Šiklová, moderátorka 
Marie Retková a herec a senátor Tomáš Töpfer. Známý umě-

lec věnoval každé člence sboru poukázku, kterou si může 
vyměnit za vstupenku na libovolné představení Divadla Na 
Fidlovačce. 

Díky příspěvku z fondu starosty města si jirkovská výpra-
va prohlédla i Emauzský klášter. Jak uvedl místostarosta 
Stanislav Moutelík, který se této události rovněž účastnil, 
dámy seniorky byly z prohlídky nadšeny i proto, že si mohly 
zazpívat v nádherném prostoru chrámu. Svou hlavní aktivi-
tou, zpěvem, tak Jirkovské seniorky symbolicky svou cestu 
za medailí završily.

Výjimečný zážitek završil zpěv sboru v prostorách chrámu 
Emauzského kláštera.

Každoročně vyhlašuje ministerstvo 
školství, mládeže a tělovýchovy národ-
ní soutěž pro základní umělecké školy. 
Letos byla vyhlášena pro zpěv a decho-
vé a bicí nástroje. A protože naši školu 
navštěvuje mnoho talentovaných dětí, 
postoupilo 25 těch nejlepších ze škol-
ního kola do kola okresního. Ve čtvrtek 
9. února se tito úspěšní muzikanti sešli 
na prvním koncertě vítězů, aby svým 
blízkým a veřejnosti předvedli ales-
poň část svého repertoáru pro okresní 
kolo. Koncert to byl opravdu pěkný 
a přítomné přesvědčil o tom, že mladí 
lidé dokáží mnoho, když sami chtějí.
  Text a foto: Milena Sailerová

Na snímcích dva z vítězů: Denisa 
Maria Kösztnerová a Martin Heyzl

Takhle ocenění pro Jirkovské seniorky vypadá.

Minigalerie z karnevalu Paraplíčka
Stovka tanečnic, princezen, zvířátek a jiných pohádkových postav zaplnila po-

slední lednovou sobotu sál Kuturního domu Jirkov. Dům dětí a mládeže Para-
plíčko pořádal karneval. Pestrý program soutěží a vystoupení tanečních souborů 
DDM vyvrcholil udělením odměn vylosovaným maskám.           Foto archiv DDM

Několik tváří karnevalu: veselý Kaš-
párek, smutný tygr (nebo leopard?) 
a taťka Šmoula (či snad Šmoulinka?)

Někdo má to štěstí, že se se smyslem 
pro rytmus a tanec už prostě narodí.
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Příjemnou atmosféru Vánoc podtrhla 
slavnostní vánoční tabule připravená 
pro naše klienty. Na štědrovečerním 
stole nechyběl bramborový salát, říz-
ky ani kapr. Přišel si s námi připít také 
starosta Radek Štejnar, místostarosta 
Stanislav Moutelík, ředitelka našeho 
ústavu Eva Šulcová a mnoho dalších 
zaměstnanců. Po slavnostním přípitku 
nám zazpívala Kristýna Babková ně-
kolik koled pro ještě příjemnější vá-
noční atmosféru. 

Další dlouho očekávanou akcí byl 
silvestrovský večírek. Oslavu zahájila 
večeře, kde se objevila jitrnice, vařený 
ovar, hořčice, křen a pečivo. Po chutné 
večeři následoval bohatý kulturní pro-
gram. K tanci a poslechu hráli a zpíva-

Sváteční večeře a loučení se starým rokem: slavnostní nálada i veselí

Besedou nás prováděl pan Pavel Moravec, který přednášel o historii mincovnic-
tví u nás i ve světě. Přinesl s sebou názorné ukázky, takže si klienti mohli prohléd-
nout například minci s Marií Terezií. Pan Kalista (klient Domova pro osoby se 
zdravotním postižením U Dubu) přinesl na ukázku své vlastní mince, což bylo pro 
ostatní zpestřením. Beseda se konala 18. ledna U Dubu a o týden později v Domo-
vě pro seniory na Mládežnické. Obě besedy byly hojně navštívené a zaujaly nejen 
klienty, ale i zaměstnance MěÚSS.

Hlavním cílem projektu je upozorňovat na problematiku 
rostoucího zadlužování obyvatel České republiky a potřebu 
zvyšovat a upevňovat fi nanční gramotnost nás všech. Jeho 
cílovou skupinou jsou žáci 8. a 9. tříd a senioři a jeho průběh 
bude mít podobu hry, přednášek a soutěže. 

Projekt nazvaný Společně proti předlužování však má 
i další ambice. Spoluprací mládeže a seniorů chce podpořit 
dobré mezigenerační vztahy a vznik vzájemného respektu a 
pochopení. Zároveň chceme zúčastněným rádi ukázat, že i 
rozdílné generace mohou být ohroženy podobnými problé-
my. 

Tato kampaň proti předlužování se bude skládat ze tří částí, 
a začne už v březnu. Zahájí ji soutěž o nejvydařenější pro-
tidluhovou reklamu formou obrázku/plakátu libovolné ve-
likosti. Ty nejlepší výtvory vzešlé z obou skupin budou na 
konci projektových dnů odměněny. Druhou fází budou dva 
dny, kdy žáci a senioři formou hry otestují své schopnosti 
hospodařit a vyjít s příjmem nebo vyznat se ve fi ktivních 
úvěrových smlouvách. Vše se bude odehrávat v duchu spo-
lupráce a zábavy. Na závěr se setkáme v Kulturním domě 
v Nových Ervěnicích, kde bude na konci května projekt 
slavnostně uzavřen.

Projekt proti předlužování 
bude pro seniory i školáky

Téma k zamyšlení: Dobře zvažte, 

s kým budete řešit své dluhy

V současné době stále přibývá lidí, kteří přestávají 
zvládat hradit své závazky, jednu půjčku řeší půjčkou 
druhou, a než se nadějí, jsou jejich příjmy menší než 
výše splátek věřitelům. V takovém případě hledají ja-
koukoliv pomoc, jak z tohoto bludného kruhu ven. Vždy 
je ale důležité dobře zvážit, s kým svou situaci řešit, co 
se pod nabízeným „oddlužením“ nalézá a jde-li o službu 
placenou či poskytovanou zdarma. Rovněž je potřebné 
se informovat, nevznikne-li vám takovým řešením další 
závazek, například životní pojištění.

U nás lidem chutná
Na začátku roku 2012 proběhla anketa na téma spokoje-

nosti se stravováním v předchozím roce. Oslovováni byli 
obyvatelé DPS Červenohradecká, DPS Mládežnická a lidé 
odebírající obědy přímo v místě bydliště. Bylo rozdáno 100 
dotazníků, 80 se jich vrátilo vyplněných. Cílem šetření bylo 
zjistit názor našich klientů a využít jejich připomínky při 
zkvalitňování této služby. Výsledky jsou potěšující:

Kvalita stravování: 
Zcela spokojeno  44 % respondentů
Většinou spokojeno 56 % respondentů
Nespokojeno 0
Množství jídla
Zcela spokojeno  100 % respondentů
Nespokojeno 0
Pestrost jídelníčku
Spokojenost 95 % respondentů
Nespokojenost  5 % respondentů

Jiřina Rattayová, DS Mládežnická: Líbilo se mi uspořádání stolů, všichni jsme 
se chtěli pobavit - i klienti na vozíku, pro které byl připraven dostatečný prostor. 
Líbila se mi taneční skupina a také na tombolu bylo myšleno. Pěkné bylo vy-
stoupení sociálních pracovníků, bylo hodně občerstvení a bylo dobré. Krásný byl 
půlnoční přípitek a mnoho lidí i plakalo. 

Manželé Halašovi, DS Mládežnická: Hudba se líbila, zpěv se líbil velice 
a k tomu hra na varhany. Občerstvení bylo hojné a přípitek byl vhodný do této 
doby. Oslava tady se nerovná oslavě doma. Bylo to mnohem lepší a lidé se k sobě 
měli hezky.

Viktor Tichý, DS Mládežnická: Silvestrovská zábava byla pěkná, bylo vidět, že 
si lidé měli co povídat a byli pospolu. Občerstvení bylo úžasné a dobré. Velkým 
zpestřením byla tombola, hudba mi vyhovovala a taková jahůdka na dortu bylo 
vystoupení taneční skupiny Medovina. Lidi se k sobě měli hezky a vystoupení 
sociálních pracovníků se mi velmi líbilo. Už teď se těším na příštího Silvestra. 
I přes vysokou věkovou hranici jsou naši klienti čiperní. Mé přítelkyni, která mi 
na tento večer dělala společnost, se to také velmi líbilo. 

Václav Kalista, U Dubu: Skutečně se to dá zhodnotit, že s oslavou Silvestra 
a jejím průběhem jsem velice spokojen. Společenské akce, které se tu konají, 
mám rád a rád se jich účastním. Na silvestrovské oslavě mě osobně nejvíc potěšilo 
vystoupení country skupiny a taneční vystoupení. 

Jiřina Bezdíčková, U Dubu:  Akce se mi moc líbila. Nejvíce vystoupení živé 
kapely. Vystoupily i naše sestřičky v maskách a my je nemohli poznat. V průběhu 
zábavy mi nic nechybělo.

Jarmila Lacinová, U Dubu: Zábava byla pěkná. Nejvíce se mi líbila živá ka-
pela. Hráli i moji oblíbenou písničku Okolo Třeboně. Taky se hodně tancovalo. 
Oslava se mi líbila. Spokojená jsem byla se vším.

Přednáška o mincovnictví byla zajímavá

Tímto bychom rádi poděkovali jménem Městského ústavu 
sociálních služeb Jirkov za krásná vánoční přáníčka, která 
obdrželi naši klienti a měli z nich upřímnou radost. Také by-
chom chtěli poděkovat za výbornou spolupráci v uplynulém 
roce, kde se naši klienti učili ovládat počítače za pomoci 
vašich žáků. Tato spolupráce nás velmi těší a i nadále máme 
zájem o společné schůzky. 

li manželé Hurníkovi, kteří roztančili 
celý sál. Své umění ukázala také coun-
try skupina Medovina, jež měla u divá-
ků velký úspěch. Následovaly zábavné, 
taneční vstupy sociálního úseku, které 
strhly i ostatní zaměstnance. Připra-
vená byla i opravdu bohatá tombola. 
Odbitím gongu a příchodem dvanácti 
poslů dobrých vlastností jsme symbo-
licky přivítali nový rok. Pronášely se 
přípitky, uzavírala se předsevzetí do 
nového roku. Všichni odcházeli spát 
spokojeni.
◄► Na Silvestra se umíme pobavit.
▼◄ Ukázka country tanců se líbila.
▼ S hezkýma holkama kolem je to 

vždycky veselejší.

Jak se vám líbila silvestrovská zábava?

Atmosféru sváteční večeře zdůraznil přípitek klientů i personálu

Je samozřejmostí, že na Štědrý večer 
musí být tabule slavnostně vyzdobena.

Poděkování 1. ZŠ za vánoční přání
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Neočekávané výstupy: dvojka, jak ji neznáte

Přesto, že je naše škola oproti jiným 
školám menší, je s ní hodně práce a za-
řizování. Své o tom ví pan ředitel školy 
Jan Duda. Jeho práce spočívá hlavně 
v papírování, papírování a zase papí-
rování, jak nám sám řekl, když jsme se 
ho ptali v průběhu Projektového dne.

Projektový den na naší škole se usku-
tečnil 18. listopadu. Náplní celého dne 
byla volba povolání. Žáci 6. - 9. tříd 
se mohli na chvíli stát lékařem, uči-
telem, kuchařem, švadlenou, hercem 
nebo kosmetičkou či kameramanem. 
Já osobně jsem si vybrala žurnalistiku 
a dostala zajímavý úkol -  udělat inter-
wiev s ředitelem školy o jeho běžném 
pracovním dnu.

Pan ředitel byl v tomto ohledu ke 
mně vstřícný. Vysvětlil mi, že jeho 
pracovní náplň spočívá hlavně v do-
kumentování, což ho moc nenaplňu-
je. Poté přicházejí na řadu konzultace 
a jednání se zaměstnanci školy, rodiči 
nebo samotnými žáky a tisíce dalších 
nudných, ale nutných věcí, které zde 
ani nebudu popisovat.

Projektový den: volba povolání

Nejvíce panu řediteli dělá radost 
vyučování, nejspíš proto, že učí je-
nom šest hodin týdně a to český jazyk 
a dějepis. Rád zapojuje žáky školy do 
různých projektů. A tak žáci z naší ško-
ly točí dokument pro organizaci Člo-
věk v tísni, navrhují přírodní hřiště 
kolem Kludského vily nebo se účastní 

řady ekologických soutěží. Panu ředi-
teli tak přibývá další práce s projekto-
váním. Také my sami si organizujeme 
vlastní akce a soutěže nebo sami vy-
dáváme školní časopis Neočekávané 
výstupy, na což pan ředitel pouze do-
hlíží. 

Jarmila Šebková, 8. ročník
Ředitel školy Jan Duda při svém kaž-

dodenním boji s papíry.

Při laboratorních pokusech Lukáš Zilcher (vlevo) a Jan Kořínek. 

Stejně jako většina dětí školou povinných i my, žáci 2. ZŠ Jirkov, hájíme svoji 
školu a tvrdíme, že je ze všech nejlepší. Přesto se Vás pokusíme  seznámit s tímto 
ústavem pokud možno nezaujatě.

Je všeobecně známo, že škola je ústav, kam se odkládají děti, když už to s nimi 
není doma k vydržení. I když všichni dospělí tvrdí, že škola je od toho, abychom se 
něco naučili, my, žáci, víme své. Copak někdy budeme k životu potřebovat počítá-
ní s proměnnými, nebo určování vět vedlejších? Ale na to nám dospělí jen řeknou, 
že oni si to nevymysleli, je to takhle v osnovách a basta fi dli. Bohužel, i osnovy 
máme všichni stejné. 

Potom je také samozřejmé, že i v naší škole žijí strašidla. Co by to bylo za školu 
bez strašidel! Kradou nám žákovské knížky, lepí žvýkačky pod lavice a čmárají na 
tabule. Háček je ale v tom, že dospělí na strašidla nevěří a učitelé zvlášť ne.

Jinak se potýkáme i s dalšími problémy - přestávky jsou příliš krátké, ho-
diny příliš dlouhé. Škola začíná příliš brzy a končí příliš pozdě, zkrát-
ka hotové peklo. Mezi námi, co jiného se taky dá od školy čekat, že? 
Přesto všechno se ale snažíme plnit svoji úlohu žáků dobře. Děláme, že nás učení 
baví a že se do školy těšíme, ale jenom na oko! I když jsme na tak malé škole sko-
ro všichni přátelé, máme přívětivé učitele, používáme ty nejmodernější pomůcky, 
sami si pořádáme zábavné akce nebo chodíme plavat do vlastního bazénu… Škola 
je jednou škola a žáci na ni vždycky budou pohlížet jako na peklo. Ovšem když 
už peklo, tak proč si ho trochu nezpříjemnit? Třeba se nakonec proroctví učitelů 
vyplní a nám základní škola přeci jenom k něčemu bude.

Jarmila Šebková, 8. ročník

Škola mýma očima

Bára Polášková: Naše škola je hezká, má velké místnosti. Mám ráda vodu
a taky náš plavecký bazén.

Matěj Houdek: Škola je velká, je tu jídelna, kam chodí i dospělí. Je tu první až 
devátá třída. Škola je nově nabarvená a je to 2. ZŠ Jirkov.

Tereza Jankovičová: Škola, kterou máme my, je 2. ZŠ. Máme v ní hodně před-
mětů, ale někteří z nás vůbec neposlouchají. Paní učitelka je někdy přísná a někdy 
hodná. 

Veronika Matlasová: Škola je zábavná věc. Když jsme začali chodit do první 
třídy, moc se nám nechtělo, ale teď to začíná být sranda, i když je učení stále těžší.
   Jakub Lískovec: Naše škola je bezva, je hezky nabarvená na šedo a červeno, má 
hezkou zahradu a učí se v ní anglicky.

Tereza Hošková: Škola je tak trošku nudná, ale můžu se tam leda tak něco na-
učit. Někdy je ale zábavná. Třeba když pan ředitel řekl sprosté slovo a pak se 
všichni ve třídě smáli.

Sára Marková: Tahle škola je velmi velká a já jsem ve škole ráda. Bazén v téhle 
škole je obrovský. Škola má velkou jídelnu, a když jdeme do jídelny, tak si nechá-
váme věci v šatnách. Je to paráda.

Jan Čermák: Škola má ve znaku lodičku. Má hodně zájmových kroužků, tělo-
cvičnu a plavecký bazén. Má školní hřiště a čtyři družiny.

Martin Trojan: Naše škola je nejhezčí a nejlepší škola z Jirkova.
Zuzana Hladová: 2. ZŠ má velký bazén. Je tady dost učitelů. Máme třídy A a B. 

Máme také interaktivní tabuli, ale jen v některých třídách. První stupeň má hezké 
a barevné třídy. Máme docela velikánskou tělocvičnu. Učitelé mají kroužky.

Radka Ohnoutková: Je velká, má červenošedou barvu a nikdo si ji nesplete. 
Má velkou tělocvičnu a úžasný bazén, čtyři družiny a velkou jídelnu. Má první 
a druhý stupeň. Ve znaku má lodičku.

Tomáš Tolar: Některé děti nemají školu rády, některé zase ano. Máme senát, 
plavání a tělocvik. Některé děti jsou hloupé, některé chytré.

Kateřina Holoubková: Naše škola je hezká a krásná. Paní učitelky jsou hodné, 
ředitel je hodný. Naše škola je bezva, naučíme se tu hodně věcí a budeme šťastní.

Co napsaly děti z 3. A o naší škole

Na grafi ckém zpracování stránky a úpravě foto-
grafi i se podílely Vladimíra Kotápišová, Veronika 
Hladová, Jarmila Šebková a Yelena Axyonenko

K nejoblíbenějším předmětům na 1. stupni patří určitě plavání. Mladší školní 
věk je pro jeho nácvik nejvhodnější. Naši žáci mají tu výsadu, že své plavecké do-
vednosti mohou zdokonalovat každý týden v rámci TV, takže již ve druhém ročníku 
uplave většina 12,5 metru.

Naší velkou výhodou je bazén

Co všechno se u nás může stát...

... když se pustí do vaření chlapi - co si navaří, to si sní ▲
  Hodina pracovních činností: téma - základy správného 
stolování a zdravého životního stylu - žáci si vše sami 
připravili, zpracovali a nakonec to vše snědli. Odleva Pavel 
Bělohlávek, Luděk Sokol a Míra Adam z 5. B.
...když pitváme srdce - pro  Rudu Hricka je to sranda ►
V osmých ročnících při hodinách přírodopisu jsme pitvali 
srdce. Vyučující nám sehnali hovězí srdce a v rámci 
laboratorní práce nám názorně předvedli jeho stavbu. 
Funkci orgánu nám ještě víc přiblížili na interaktivní tabuli.                 
... když k nám sestoupí řečtí bohové ►
    Vlastně to byli Patrik Endršt a Zdeněk Veselý z 9. A, kteří 
přivedli ostatní žáky coby účastníky naší miniolympiády. 
To se celá škola proměnila v olympijský stadion se dvanácti 
sportovišti. Netradiční sportování uvnitř školy se všem líbilo. 
poznámka šéfredaktora JN na závěr: i když to z fotografi í 
na této stránce příliš nevypadá, na "dvojku" vážně chodí 
i děvčata :-) 

Neočekávané výstupy je název školního časopisu ZŠ ve Studentské ulici. Prostřednictvím jeho redaktorek, ale i jiných dětí nahlédneme do toho, co se děje za školními zdmi.
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Fotokronika: co se kde šustlo

Návštěva muzea loutek

Úspěch tanečnic z Paraplíčka

Dva pohledy na Jirkov, předevčírem a dnes

Jiří Laurek

Seniorky světoběžnice

Nouzová bankovka z Červeného hrádku

Kupní hodnota peněz: 
pár bot stál 1 zlatý 12 krejcarů
oběd v hospodě  7 – 24 krejcarů
kilogram chleba 6,5 krejcaru
kilogram masa  28 krejcaru
kráva  50 – 60 zlatých
slepice 5 krejcarů
půllitr piva 4 krejcary
vstupné na koncert ve Vídni  obvykle 3 zlaté
poštovné 7,5 krejcaru
nocleh v hospodě s večeří  1 zlatý a 40 krejcarů 

Mzdy: 
nevyučený dělník v průmyslu  2,5 zlatého (týdně)
poslanec  200 zlatých (měsíčně)
člen souboru Stavovského div. 120 zlatých (měsíčně)
vrchní silniční inspektor 2 000 zlatých (ročně)
inženýr  1 000 zlatých (ročně)
lékaře v nemocnici 1 200 zlatých (ročně)
------------------------------------------------------------------
Johann Strauss dostával za řízení koncertu u dvora 

9 zlatých, za valčík Na krásném modrém Dunaji obdržel 
250 zlatých a později ještě příplatek.

Třináctého března 1848 začíná revo-
luce ve Vídni. Je sesazen Metternich 
a v Rakousku začíná složitý a chaotic-
ký politický vývoj. Ten se projevuje 
i v peněžních poměrech monarchie. 

V průběhu jara 1848 byla u obyvatel 
taková nedůvěra k papírovým peně-
zům, že banky v dubnu jejich výměnu 
za drobnou kovovou měnu omezily na 
25 zlatých na osobu a den a dnem 25. 
května zastavily výměnu bankovek 
vůbec. 

Nedostatek drobné kovové měny 
vedl občany k tomu, že jednozlatko-
vou papírovou bankovku o hodnotě 60 
krejcarů roztrhli na půl, kdy každá pla-
tila polovinu hodnoty, tj. 30 krejcarů, 
nebo dál na čtvrtinu, kdy každá čtvr-
tina platila 15 krejcarů. Tento způsob 
nahrazení drobné kovové měny však 
mnohdy plně nevyhovoval, takže ně-
kteří podnikatelé, obce a města začali 
z nouze vydávat papírové bankovky, 
takzvané nouzovky. Tisk těchto ban-
kovek a uvádění do oběhu nebylo zá-
konem povoleno, ale tento stav byl po 
krátkou dobu státní správou tolerován. 
Tisk a uvádění těchto bankovek do 
oběhu bylo zákonem zakázáno v roce 
1850.

Specializovaný aukční dům na nu-
mismatický materiál Aurea dražil dne 
24. dubna 2010 pod položkou 266 

Vizitka zastupitele - Jiří Laurek

V páteční podvečer 27. ledna jirkovská městská knihovna pořádala cestopis-
nou přednášku Jak šly babičky Jižní Amerikou. Název napovídá, že o své nevšed-
ní cestě vyprávěly dvě seniorky. Květa Belanová (na snímku vpravo) z Ostrova 
nad Ohří a Radka Lisacová z Jáchymova se v minulém roce na vlastní pěst vy-
daly na dvouměsíční dobrodružnou jihoamerickou pouť. Jejich zážitky, postřehy,
a zejména odvaha vzbudily v posluchačích neskrývaný zájem a obdiv. Na plá-
nované Argentinu a Chile se v dvouapůlhodinové přednášce s besedou vůbec 
nedostalo. Světoběžnice slíbily pokračování, o jehož termínu bude knihovna 
zájemce včas informovat.                                                    Foto Marie Bečvářová

Mráz nevadil dvaceti osmi dětem a pěti pedagogům Domu dětí a mládeže Pa-
raplíčko Jirkov na výletě do Plzně, kam se vydali  o pololetních prázdninách. 
Děti navštívily Muzeum loutek, kde byly seznámeny s historií loutkářství u nás, 
vyplnily pracovní listy a dokonce sami zahrály loutkové divadlo. V Techmanii si 
na vlastní oči a na svém těle vyzkoušely mnohé fyzikální zákony a novinky vědy
a techniky. Na snímku Kačenka a Mareček s obrázky našich nejznámějších loutek, 
Spejbla a Hurvínka,ve výřezu Anetka Bartáková a čertík.         Foto archiv DDM

Dance Cup Osek se jmenuje dětská taneční soutěž, která se konala v polovině 
ledna. Zúčastnil se jí také taneční kroužek Domu dětí a mládeže Paraplíčko Jirkov 
pod vedením Báry Davidové. Děvčata vybojovala jednou první a  jednou druhé 
místo v kategorii scénických tanců. Na snímku stojící zleva vedoucí kroužku Bára 
Davidová, Eliška Kročková, Michaela Stejskalová, Veronika Lebeděnková, Na-
tálie Růžičková, Adéla Šťáhlavská, Jitka Marková, dole zleva Kristýna Juříková, 
Natálie Dolejšová, Pavlína Divišová a Marie Sieglová.             Foto archiv DDM

Sedmadvaceti-
letý Jiří Laurek 
(ČSSD) se přes 
svůj věk v ko-
munální politice 
pohybuje dlouho, 
členem strany se 
stal už v osmnác-
ti letech a od té 
doby se pravidel-

Členem zastupitelstva je druhé vo-
lební období, zastupitelem se stal ke 
konci toho minulého, když vystří-
dal odstoupivšího Antonína Beneše. 
A proč si vybral „oranžové“ politic-
ké angažmá? „Protože ČSSD je mým 
názorům politicky nejblíž.“ Současné 
politické rozložení sil v Jirkově kvituje 
s uspokojením. „Zvýšilo se čerpání do-
tací a investice ve městě vůbec.“ 

Laurek vystudoval střední školu 
se zaměřením na ochranu životního 

prostředí, ale tomuto oboru se nikdy 
nevěnoval. Poté, co skončil studia, za-
mířil do jednoho z místních marketů, 
kde působí jako pracovník provozu 
obchodu dodnes - s výjimkou půldru-
hého roku trvajícího období působení 
na pozici informatika v chomutovské 
počítačové fi rmě. 

Výpočetní technika patří k jeho ko-
níčkům. „Spravuji herní server,“ upřes-
nil Laurek jednu ze svých zálib. Tou 
druhou je aktivita sportovní, fl orbal.

ně objevoval na kandidátce do komu-
nálních voleb. 

Ve fotoseriálu, který jsme připravili v rámci vzpomínko-
vé rubriky pro tento rok, se ohlédneme do minulosti trochu 
jinak. Nabídneme srovnání různých míst v Jirkově s odstu-

pem přibližně devadesáti let. Fotografi e ze současnosti bude 
konfrontována s pohledem z 20. let 20. století, jak je zachytil 
jirkovský rodák Ernst Hennrich (více na str. 3).

papírovou nouzovou bankovku z Čer-
veného Hrádku v hodnotě 20 krejcarů, 
kterou vydali majitelé přádelny v Jir-
kově, fi rma Tetzner a synové. Z hledis-
ka provedení lze tuto bankovku hodno-
tit jako velmi zdařilou. Není datována, 
ale pochází z let 1848 – 49. Přádelna 
v té době zaměstnávala asi 160 lidí. 
V případě zájmu se s touto bankovkou 
mohou čtenáři seznámit na internetové 
adrese www. Aurea.cz. Dvacetikrejca-
rová bankovka z Červeného Hrádku je 
sběratelsky velmi zajímavá. 

Aby si čtenáři mohli udělat názor, 
jakou měla kupní sílu, uvedu několik 

cenových příkladů a zároveň mzdo-
vé možnosti. Základní peněžní jednot-
kou té doby byl jeden zlatý, který se 
rovnal šedesáti krejcarům. Dále viz 
tabulka.

Pavel Moravec

Podoba domu na rohu Husovy ulice v sousedství fary se od roku 1922, z něhož pochází obrázek, výrazně změnila.

Takzvaná nouzovka z Červeného hrádku. Líc, na malém obrázku rub.

Retro sloupek - Numizmatická  rarita z 19. století ... Jirkov předevčírem a dnes    



Středa 15. 2. 20 hodin, čtvrtek 16. 2. 
17:30 hodin

Speciální jednotka 
Čtvrtek 16. 2. sobota 18. 2. 20 hodin
Jack a Jill  
Pátek 17. 2. 9 hodin a 18 hodin
Expediční kamera 2012 
Sobota 18. 2. a neděle 19. 2. 15 hodin
Muppeti 
Sobota 18. 2. neděle 19. 2. a středa 22. 2. 

17.30 hodin
Cesta na tajuplný ostrov 2 
Středa 22. 2. 20 hodin, čtvrtek 23. 2. 

17:30 hodin
Kronika 
Čtvrtek 23. 2. 20 hodin, pátek 24. 2. a so-

bota 25. 2. 17.30 hodin 
Signál 
Pátek 24. 2. a sobota 25. 2. 20 hodin 
Jeden musí z kola ven
Sobota 25. 2. a neděle 26. 2. 15 hodin, 

středa 29. 2. 17:30 hodin
Modrý tygr 

Neděle 26. 2. 17:30 hodin
Muži v naději 
Čtvrtek 1. 3. 17 hodin, čtvrtek 8. 3. 20 

hodin, pátek 9. 3. 17:30 hodin
Válečný kůň 
Čtvrtek 1. 3. 20 hodin, pátek 2. 3. 17:30 

hodin, sobota 3. 3. 20 hodin  
Školní výlet 
Pátek 2. 3. 20 hodin, sobota 3. 3. a stře-

da 7. 3. 17:30 hodin 
Železná lady 
Sobota 3. 3., neděle 4. 3. 15 hodin
Happy Feet 2
Neděle 4. 3. 17:30 hodin 
Star Wars: Epizoda 1 - Skrytá hrozba 
Středa 7. 3. 20, čtvrtek 8. 3. 17:30 hodin

   Děti moje 
Pátek 9. 3. 17 a 20 hodin, sobota 10. 3. 

17:30 hodin 
Tohle je válka! 
Středa 15. 3. 20 hodin, čtvrtek 16. 3. 

17:30 hodin 
Muž na hraně 
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KULTURNÍ KALENDÁŘ
ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLA                                           informace na telefonu 474 654 077

Čtvrtek 16. 2. 18 hodin. 2. koncert vítězů školní soutěže hudebního oboru. Sál ZUŠ.
Středa 21. 2. 16 hodin. Masopust. Průvod od ZUŠ na náměstí Dr. E. Beneše.

DŮM DĚTÍ A MLÁDEŽE                                                            informace na telefonu 474 654 313

Sobota 25. 2. 9 hodin. Rallye DDM. Závody autíček na ovládání.

KVIZ                                                                                                  informace na telefonu 607 684 560

Pátek 17. 2. 20 hodin. Myslivecký ples města Jirkova. Kulturní dům Jirkov.
Neděle 19. 2. 19 hodin. Velká zebra aneb jak že se to jmenujete? Divadelní představení 

s Ondřejem Vetchým a Jaromírem Dulavou. Vstupné 200 Kč. Kulturní dům Jirkov.
Pátek 24. 2. 20 hodin. Reprezentační ples ZŠ Budovatelů. Kulturní dům Jirkov.
Neděle 1. 3. 15 - 18 hodin. Taneční odpoledne pro seniory. Hraje Malá muzika  p. Vávry. 

Vstupné 40 Kč. Kulturní dům Jirkov.
Úterý 13. 3. 19 hodin. Na slovíčko s Květou Fialovou a Radimem Uzlem. Klubový 

pořad. Vstupné 110 Kč. Kulturní dům Jirkov.

PROGRAM KINA 
ROOSEVELTOVA 704, WWW.KINOJIRKOV.NAINTERNETU.CZ, TEL.: 474 680 337

Chystáte kulturní nebo Chystáte kulturní nebo 
sportovní akci? Dejte vědět sportovní akci? Dejte vědět 

ostatním!ostatním!
Městský úřad vydává 
dvouměsíční přehled 

kulturních a sportovních 
událostí a nabízí bezplatné 

uveřejnění  v kalendáři akcí 
i na webu města. Kontakt: 

Odbor rozvoje a vztahů  
s veřejností,  A. Karlovská, 

nám. Dr. E. Beneše 1, Jirkov 
431 11 tel.: 474 616 481  

mail: a.karlovska@jirkov.cz
http://www.jirkov.cz/

kalendar-akci/

Nabídka bytů do nájmu veřejnou 
nabídkou v Chomutově

CHOMUTOVSKÁ BYTOVÁ a.s. nabízí neopravené byty v Chomutově do nájmu 
veřejnou nabídkou.

Byt bude pronajat prvnímu zájemci, který se dostaví na sídlo společnosti 
CHOMUTOVSKÁ BYTOVÁ a.s. Křižíkova 1098/6, Chomutov s dokladem 
o uhrazení částky rovnající se konečné ceně, či s hotovostí, uvedené ve 
zveřejněné nabídce a splňuje kritéria uvedená v článku 4. Pravidel pro 
pronajímání bytů. – www.chomutovska-bytova.cz

 Informace : 474721233- p.Elisová                 Číslo účtu -  2103480237/0100
variabilní symbol – 32521                        specifi cký symbol – rodné číslo

UPOZORNĚNÍ:
Upřednostněni budou zájemci o poskytnutí menšího bytu s tím, že 
společnosti CHOMUTOVSKÁ BYTOVÁ a.s. vrátí stávající byt o větší rozloze 
v majetku společnosti či Statutárního města Chomutov (tzv. byt za byt). 
V těchto případech nebude vyžadován níže uvedený stanovený poplatek.

Prohlídky nabízených bytů umožní domovní správa 
QARK – ul. Na Bělidle tel. : 474 624 124

Šance pro psavce:  
Chomutovský 

kalamář
Do svého jedenáctého ročníku 

vstoupila v lednu regionální literár-
ní soutěž Chomutovský kalamář, 
která je otevřena pro autory od čtr-
nácti let, kteří bydlí, studují či pra-
cují v chomutovském okrese.

Na tvorbu povídek a básní na 
téma „Kde končí ctižádost, začíná 
štěstí“ či na dokončení mikropo-
vídky mají čas do 16. března, kdy 
má soutěž uzávěrku. 

Zájemci si o propozice a přihláš-
ku mohou napsat na e-mail chomu-
tovsky.kalamar@centrum.cz. 

Za rok 2011 přijal útvar interního 
auditu městského úřadu 47 stížností 
(o rok dřív 49). Nejvíce se jich týkalo 
veřejného prostranství a postupu měst-
ského úřadu nebo práce jeho zaměst-
nanců (viz tabulka). K poslednímu 
prosinci bylo vyřízených 43 stížností, 
z toho tři byly posouzeny jako opráv-
něné, sedm jako částečně oprávněných 

Pořadí Adresa Č.p./č.b Velikost m2 cena
1 Beethovenova 3888/12 1+1 31,46 15.000,- Kč

2 Vršovců 1096/4 1+1 42,27 15.000,- Kč

3 Vršovců 1101/4 1+1 54,56 15.000,- Kč

4 Palackého 3961/17 1+1 36,73 15.000,- Kč

5 Palackého 4446/5 1+1 35,55 15.000,- Kč

6 Palackého 3952/11 1+2 53,61 21.000,- Kč

7 Za Zborovskou 3605/6 1+2 51,45 21.000,- Kč

8 Za Zborovskou 3607/7 1+2 51,34 21.000,- Kč

9 Za Zborovskou 3614/6 1+2 50,61 21.000,- Kč

10 Za Zborovskou 3614/8 1+2 50,61 21.000,- Kč

11 Za Zborovskou 3616/1 1+2 51,41 21.000,- Kč

12 Za Zborovskou 3616/3 1+2 52,01 21.000,- Kč

13 Dr.Beneše 1509/7 1+2 65,25 21.000,- Kč

14 Dr.Beneše 3645/3 1+2 51,70 21.000,- Kč

15 Dr.Beneše 3645/6 1+2 51,70 21.000,- Kč

16 Legionářská 3880/2 1+2 49,40 21.000,- Kč

17 Palachova 3417/1 1+2 47,93 21.000,- Kč

18 Kadaňská 3749/2 1+2 61,73 21.000,- Kč

19 Kadaňská 3751/2 1+2 62,84 21.000,- Kč

20 Kadaňská 3681/2 1+2 62,80 21.000,- Kč

21 Sokolská 3721/3 1+2 60,35 21.000,- Kč

22 Zahradní 5167/3 1+2 60,10 21.000,- Kč

23 Palackého 3947/16 1+3 72,25 27.000,- Kč

24 Palackého 3654/3 1+3 71,61 27.000,- Kč

25 Kadaňská 3684/6 1+3 80,90 27.000,- Kč

26 Sokolská 3709/3 1+4 102,58 33.000,- Kč

Jménem Nadace pro trans-
plantaci kostní dřeně, kterou 
na Chomutovsku zastupuji, 
chci vyjádřit poděkování sta-
rostovi města Jirkova Radku 
Štejnarovi za poskytnutí fi -
nančního příspěvku ve pro-
spěch naší nadace koncem 
minulého roku i za příslib 
další podpory. 

Za 14 let, kdy po Jirkově 
a Chomutovu rozmisťuji ka-
sičky nadace, se díky štědros-
ti lidí podařilo vybrat už přes 
560 000 korun. Dík proto pa-
tří všem, kteří za ta léta naší 
věci peněžitým příspěvkem 
pomohli.

Jiří Fencka, dobrovolný 
pracovník Nadace pro trans-
plantaci kostní dřeně

PODĚKOVÁNÍ

Počet lidí evidovaných v Jirkově 
k trvalému pobytu v posledních dvou 
letech pozvolna klesá. K 31. 12. 2009 
tu bylo 21 540 evidovaných obyvatel, 
k 31. 12. 2010 jich bylo 21 462 (úby-
tek 78 - asi 0,4 %), k 31. 12. 2011 pak 
21 287 (úbytek 175 - asi 0,8 %). 

Tento pokles je způsoben migrací 
- zatímco počet narozených a zemře-
lých je za poslední dva roky takřka vy-
rovnaný (393:397), za totéž období se 
přistěhovalo 1 058 lidí a odstěhovalo 
1 307.

Žen je v Jirkově evidováno 10 907, 
mužů o 520 méně – 10 387. 

Počet obyvatel 
pozvolna klesá

  1) Stížnosti týkající se veřejného prostranství 10 
  2) Stížnosti týkající se mezilidských vztahů + sousedské spory 8
  3) Stížnosti na zaměstnance MěÚ či postup úřadu 11
  4) Stížnosti na ostatní podnikatelské subjekty 2
  5) Stížnosti na MěP Jirkov 5
  6) Stížnosti na SDH Jirkov 1
  7) Stížnosti týkající se životního prostředí 1
  8) Stížnosti na příspěvkové organizace a jejich zaměstnance 5
  9) Stížnosti na Městskou majetkovou, s.r.o. 2
10) Stížnosti na Podnik služeb Jirkov, s.r.o. 1
11) Stížnosti neurčitelného obsahu 1

a 33 stížností bylo posouzeno jako ne-
oprávněných.

Byla přijata také jedna petice, která 
se týkala pochybností o správnosti vy-
plácení sociálních dávek. V roce 2010 
byly petice čtyři. 

Veškeré přijaté stížnosti a petice byly 
vyřízeny ve lhůtě do 30 dnů ode dne, 
kdy byly doručeny. 

Stížností i petic meziročně ubylo
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Krušnohorská bílá stopa se protáhla na dvacet 
kilometrů, sportovce to však neodradilo
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Domácí mistrovská utkání 

Volejbalového klubu Ervěnice

místo: tělocvična Základní škola Krušnohorská

datum kategorie název družstva hostí čas

18. 2. 1.liga juniorek soupeř bude určen 10,00 + 14,00
25. 2. 2.liga muži A VK Chabařovice 10,00 + 14,00
26. 2. KP kadetek Šanov Teplice 10,00 + 14,00
  3. 3. 1.liga junioři B SKV Ústí n.L. 10,00 + 14,00
  4. 3. 1.liga junioři B Prosek Praha A 10,00 + 14,00
10. 3. 1.liga juniorek soupeř bude určen 10,00 + 14,00
11. 3. KP kadetek SKTO Duchcov 10,00 + 14,00
11. 3. KP mladší žákyně mistrovský turnaj 9,00

O příspěvek zatím žádá sedm talentů
Od začátku roku mohou získat fi -

nanční příspěvek na rozvoj svého ta-
lentu děti a mládež (do 18 let). 

Město bude podporovat členy kolek-
tivu i jednotlivce, kteří dosáhli mimo-
řádných výsledků zejména v oblasti 
sportu, hudby, umění či vzdělávání a 
svůj talent cílevědomě rozvíjí. Žádost 
o příspěvek s povinnými přílohami 

může podat zákonný zástupce nebo 
jiná osoba starší osmnácti let (ředitel, 
trenér apod.) na předepsaném formu-
láři do 1. března na podatelnu MěÚ. 
Více informací na tel. 474 616 482 – p. 
Ktodová nebo www.jirkov.cz.

K 31. lednu bylo podáno 7 žádostí, 
většina z oblasti sportu (3x fotbal, 2x 
tanec, jednou tenis).

Na dobu šesti let vyhlásila občanská 
sdružení Tenisový klub Jirkov a Sdru-
žení krytá hala program na hledání ta-
lentů v nejmladších věkových katego-
riích. Je zaměřen na jirkovské školky 
a školy. Akci fi nančně podporují spo-
lečnost Czech Coal, město Jirkov 
a menší sponzoři z řad podnikatelů.

Program se týká předškoláků v ma-
teřských školách, kteří organizovaně 
budou docházet 1-2x týdně na hodi-
nu v zimě do tenisové haly a v létě na 
kurty, kde spolu s učiteli pod vedením 
kvalifi kovaných trenérů projdou první-
mi krůčky tenisových dovedností. Děti 
budou mít možnost se v prvních a dru-
hých třídách přihlásit do tenisových 
kroužků zřízených na školách, které 
povedou zkušení trenéři TK Jirkov. 
V letních měsících pak budou školní 
kroužky pokračovat v areálu tenisové-
ho klubu. 

Toto tříleté přípravné období bude pro 
školky a školy bezplatné. Vybavení, 
trenéry i sportoviště zabezpečí spon-
zoři programu prostřednictvím Teniso-
vého klubu. Po ukončení druhých tříd 
bude účastníkům programu nabídnuto 
další pokračování a zdokonalování 
tenisových dovedností v rámci klubu. 

Zatím se do něj zapojily školky v uli-
ci J. K. Tyla, v Bezručově a Nerudově 
ulici a základní škola v Nerudově uli-
ci, během února bude nabídnut dalším 
školským zařízením zřizovaným měs-
tem. Rodiče dětí, kteří o zapojení do 
náborového programu projeví zájem,  
se mohou informovat u vedení škol
a školek.

Na volejbalových kurtech v Mlýnské ulici je v provozu kluziště. Přístup je 
hlavním vchodem areálu. Provozní doba každý den: od 10 do 13 a od 14 do 18 
hodin, od 18 hodin noční bruslení s umělým osvětlením. Ceny: děti 15,- (den) 
a 20,- (noc); dospělí 20,- (den) a 25,- (noc). V případě zájmu o bruslení mimo 
uvedenou dobu je možné se domluvit na telefonním čísle 739 755 482.

Přijďte si zabruslit na kurty!

Koncem ledna  se uskutečnil pátý roč-
ník závodu na běžkách Krušnohorská 
bílá stopa. Startem i cílem závodu byla 
Lesná. Na start se ve třech kategoriích, 
jedné ženské a tří mužských, postavi-
lo 89 sportovců z různých koutů Čech 
včetně jednoho německého účastníka, 
což je účast podobná loňskému roční-
ku, kdy jich bylo o jednoho méně. 

Šestnáct žen a juniorek vyběhlo na 
desetikilometrovou trasu, muži museli 
zdolat dvojnásobek. Loni přitom byla 
trasa výrazně kratší, měřila jen 13 kilo-
metrů (ženská rovněž polovic). „Když 
jsme uvažovali o délce, vzali jsme 
v potaz, že minulých ročníků se účast-
nili zdatní sportovci, pro které půlho-
dinka závodění není žádná extrémní 
zátěž,“ uvedl Antonín Herzán, před-
seda Krušnohorské bílé stopy. „Měli 

Závod podpořil spolek recesistů z Hory Svaté Kateřiny, jehož členové se na start 
dostavili v dobové výstroji. Na rozdíl od „normálních“ běžců měli výhodu v tom, 
že  se mohli posílit něčím ostřejším na zahřátí.     Foto archiv Horský klub Lesná

Podrobné informace mohou zájemci 
získat na telefonním čísle 606 122 603 
u předsedy Tenisového klubu Jirkov 
Luďka Zedka. Na stejné číslo mohou 
volat také případní sponzoři či dárci, 
ale i fi rmy, které by chtěly umístit za 
úplatu své reklamní bannery a projekt 
na hledání tenisových talentů pomoci 
fi nancovat tímto způsobem. 

jsme sice trochu obavy, že to někoho 
odradí, ale nakonec byla účast stejná 
jako loni.“ 

Vzhledem ke zkušenostem z minu-
lých ročníků zvládli organizátoři vše 
potřebné bez problémů. Závodníkům 
byl k dispozici pro převlečení zateple-
ný stan, který sloužil i pro závěrečné 
setkání při vyhlášení vítězů. 

Nechyběly ani oblíbené koláče, na 
které měl nárok každý závodník. Něko-
lik z nich mělo zapečené poukázky na 
pětisetkorunovou prémii. Jak závěrem 
A. Herzán podotkl, štěstí se usmálo na 
ty, kteří neskončili na stupních vítězů, 

díky čemuž se počet odměněných ještě 
zvýšil.

Celkovým vítězem Krušnohorské 
bílé stopy 2012 se stal Jan Souček 
z Dukly Praha s časem 0:55:40. Spo-
lu s loňským vítězem Janem Francem 
z Karlových Varů, který dojel druhý 
(0:55:57), byli jediní z mužských ka-
tegorií, kteří dokázali cílem projet 
s časem pod hodinu. V kategorii mužů, 
ročník 72 - 63 byl nejrychlejší Miro-
slav Palata z Prahy s celkově čtvrtým 
nejrychlejším časem, mezi veterány 
Martin Dvořák a z žen byla první v cíli 
jilemnická Simona Jiřičková.

První krůčky s raketou v ruce v rámci náborového programu mají za sebou
i děti z MŠ v Bezručově ulici. Jak se vlastně taková tenisová raketa drží, jim 
ukazoval v kryté hale klubu trenér Josef Justra.                        Foto Luboš Mizun 

Sladká tečka se skrytou zapečenou  
peněžitou prémií k tomuto závodu ne-
odmyslitelně patří.
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